

10日上午,十三届全国人大五次会议举行代表小组会议,审议关于政府工作报告、年度计划、年度预算的三个决议草案;召开主席团第三次会议。下午,举行代表小组会议,审议关于全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、

最高人民检察院工作报告的三个决议草案;召开主席团第四次会议。10日上午,全国政协十三届五次会议在人民大会堂举行闭幕会。届时,中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K超高清频道、

中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台中国之声、大湾区之声、中国国际广播电台环球资讯广播等频率将进行现场直播。央视新闻、央视频、央视网等中央重点新媒体平台将同步直播。(据新华网)

中共儋州市委主办

JINRI DANZHOU

第1807期 今日8版
儋州市新闻中心出版

2022年3月10日 星期四 壬寅年 二月初八
准印证号(琼)LB210403 网址: http://www.danzhou.gov.cn

新闻热线
23317200

李克强总理将出席记者会

3月11日上午十三届全国人大五次会议闭幕后,国务院总理李克强将在人民大会堂三楼金色大厅出席记者会并回

答中外记者提问。为有效防控疫情,共同维护公共卫生与健康,记者会将采用网络视频形式

进行。届时中央广播电视总台进行现场直播,新华网进行现场图文直播。(据新华网)

海南代表团审议“两高”工作报告

沈晓明冯飞张业遂出席

3月9日,十三届全国人大五次会议海南代表团在驻地举行会议,审议关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定草案、关于第十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案修改稿、香港特别行政区选举第十四届全国人大代表的办法草案修改稿、澳门特别行政区选举第十四届全国人大代表的办法草案修改稿、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

沈晓明、冯飞、张业遂、罗保铭、刘赐贵、吕彩霞、符彩香、徐启方、冯忠华、许俊、吕薇、吴月、邓泽永、符宣朝、邓小刚、王长仁、陈飘、刘平、杨莹、廖虹宇、符小琴、王书茂等代表出席会议。陈国猛、陈凤超、张毅列席

会议。沈晓明表示,“两高”工作报告通篇贯彻习近平法治思想,展现了新时代法治中国建设的新成就,体现了司法为民的价值追求,彰显了中国特色社会主义司法制度的优越性。一年来,最高人民法院和最高人民检察院坚决落实党中央决策部署,聚焦“十四五”开好局,推动法检工作创新发展,呈现服务大局有担当、司法为民有成效、队伍建设有新变化等鲜明特点。去年,最高人民法院和最高人民检察院积极指导支持海南探索建立与最高水平开放形态相适应的司法制度,有力支撑推动中国特色自由贸易港建设。海南将认真落实好“两高”工作报告的各项部署,也希望最

高人民法院和最高人民检察院继续指导和支撑海南法检工作,为海南全面深化改革和高质量发展提供司法保障。

冯飞表示,“两高”工作报告通篇贯彻了习近平法治思想,体现了依法治国和改革创新的精神,反映了法检机关忠诚履职、自觉担当作为的工作成效,巩固和发展了“中国之治”,是政治上有高度、法治上有力度、民生上有温度的好报告。过去一年,最高人民法院和最高人民检察院工作服务大局有为、司法为民有情、公正司法有劲、司法改革有力、队伍建设有方,特别是在政策服务保障、司法改革创新、重大风险化解等方面给予了海南鼎力支持。建议最高人民法院

和最高人民检察院加大力度支持海南建成司法领域国际合作的高地。

罗保铭说,“两高”工作报告旗帜鲜明,以翔实数据和丰富案例充分展现以习近平总书记为核心的党中央推动全面依法治国的突出成果,充分展现司法为民维护社会公平正义的忠诚担当,充分展现中国特色社会主义司法制度的优越性和强大威力,是很用力、很用心、很用情的报告。过去一年,最高人民法院和最高人民检察院深入贯彻习近平法治思想,始终胸怀“国之大者”,依法履职,改革创新,担当有为,做出了新的突出贡献。建议持续提升基层法官和检察官的素质能力。

刘赐贵说,过去一年,最高人民法院和最高人民检察院坚持服务大

局,公正司法,充分体现了司法为民的理念,维护国家和社会稳定,以高质量履职服务经济社会高质量发展。特别是,法检工作回应百姓和社会关切,对打击拐卖妇女儿童案件等社会焦点都有涉及而且内容具体。建议法检部门积极配合公安部门做好打击拐卖妇女儿童专项工作,对拐卖妇女儿童案件要从快侦破、从严追溯、从重惩处,让拐卖者和收买者双方都不敢、不能、不想,切实遏制该类案件的发生。

其他代表在发言中也表示赞成“两高”工作报告,并就加强基层法检人才队伍建设、严惩拐卖人口犯罪、常态化开展扫黑除恶斗争、加大普法力度等工作提出建议。(据海南日报)

十三届全国人大五次会议收到代表议案487件

收到代表建议约8000件

记者9日从十三届全国人大五次会议秘书处获悉,到大会主席团决定的代表提出议案截止时间3月8日12时,大会秘书处共收到代表提出的议案487件。此外,目前收到代表对各方面工作提出的建议、批评和意见约8000件。

经梳理分析,今年代表提出的议案绝大多数为法律案,共有474件,呈现出三个特点。一是紧跟党中央重大决策部署,完善国家治理急需的重要法律制度。代表们提出了制定突发公共卫生事件应对法、粮食安全保障法、能源法以及碳达峰碳中和、数字经济、大数据、社会信用等方面法律的议案。二是聚焦人民群众所思所盼,完善满足人民群众对美好生活向往的法律制度。代表们提出了制定学前教育法、社会救助法、反电信网络诈骗法以及托育服务、养老服务等方面法律,修改职业教育法、妇女权益保障法等法律的议案,以法治方式推动解决群众反映较多的民生领域突出问题。三是紧密结合全国人大常委会工作要点和立法计划,推动在确保质量的前提下加快立法工作步伐。代表们提出了制定农村集体经济组织法、民事强制执行法、黑土地保护法,修改公司法、反垄断法、企业破产法、治安管理处罚法等法律的议案,这些立法项目都已纳入了今年常委会的重点工作安排。

▶下转3版

李军在儋州调研家政服务工作会议

并开展“三八”国际劳动妇女节慰问活动

3月8日,省委副书记李军到儋州市,就“儋州月嫂”劳务品牌发展工作进行调研,并开展“三八”国际劳动妇女节慰问活动。

在海南西部家庭服务中心,李军看望慰问节日值班和参加技能培训的女性工作者,和她们一一握手并献

上鲜花。李军指出,全省广大妇女同胞在自贸港建设中发挥了特殊作用,在各个领域都作出了突出贡献,他代表省委省政府向大家致以节日问候和崇高敬意。

李军还参观了“儋州月嫂”培训基地、中式面点培训班、月子中心、中

央厨房、产后护理院等,听取了培训、市场开拓、就业收入等情况的汇报,并与相关负责人、学员就如何进一步做好劳务服务、擦亮“儋州月嫂”品牌等进行探讨。

李军对近年来儋州打造“儋州月嫂”劳务品牌取得的成绩予以充分肯

定。他强调,要在老龄化社会和国家鼓励生育二孩、三孩的大背景下,加强“儋州月嫂”的品牌化、规范化、标准化建设,提高专业服务水平,把“儋州月嫂”打造为全省劳务服务的公共品牌。要发扬海南妇女代代传承的质朴、善良、勤劳等优秀品质,并结合

时代要求,不断充实、丰富和提升“儋州月嫂”品牌的时代内涵。要加强宣传引导,鼓励广大妇女转变职业观念,不断提升就业热情。要组织开展“儋州月嫂”研讨会,邀请学界、业界大咖为进一步擦亮“儋州月嫂”品牌出谋划策。(据海南日报)

沈丹阳在儋州调研重点项目建设等工作时要求

抢工期 高质高效推进项目建设

做大儋洋一体化发展 1+1>2 叠加效应

邹广陪同

3月7日,省委常委、常务副省长沈丹阳到儋州调研重点项目建设情况,并主持召开座谈会,听取儋州固定资产投资及重点项目推进情况汇报。

沈丹阳一行先后来到滨海新区医院工程、松涛东干渠改线工程、“一场两馆”项目、海南西部区域(儋州)疾病预防控制中心、天角潭水利枢纽工程等项目现场,调研儋州滨海新城规划和相关重点项目建设情况。沈

丹阳要求,要抢抓当前施工黄金期,严把项目建设安全质量关,集中力量攻坚,在确保质量和安全的前提下,不断加快建设进度,确保项目建设如期实现投产。儋州洋浦相关职能部门要强化责任担当,高质高效服务项目建设,及时清除项目推进中的“堵点”,助力项目建设加快推进。

在随后召开的座谈会上,与会人员听取儋州市固定资产投资及重点项

目推进情况汇报,并就推动儋州洋浦一体化发展相关工作进行交流。沈丹阳要求,省政府各相关部门要对推进儋州洋浦一体化发展给予更多指导帮助,尤其是在项目策划、资金安排、资源配置等方面提供更多支持。儋州洋浦不仅要实现一季度经济“开门红”,还要为全省固定资产投资多作贡献,为全省经济发展提振士气,助力海南自贸港建设。要进一步明确目标,

落实项目责任,加强调度,及时研究解决各类问题,推动项目建设有效推进。要聚焦环新英湾多谋划新项目和扩大招商,根据地区发展实际找准和规划项目,在项目引进和园区建设中体现海南特色和儋州特色。要结合儋州洋浦区位优势,发展包括食品加工在内的农产品加工业,引进食品和农产品龙头企业,延长农业产业和食品加工产业链,推动农产品和食品加工业从

数量增长向质量提升、分散布局向集群发展转变,促进海南农产品和食品加工工业持续稳定健康发展。

市委副书记、市长,洋浦工委书记、管委会主任邹广参加调研和座谈会,汇报儋州市一季度经济运行和重点项目进展情况。

市领导王凌融、莫正群、冯本彦,市政府党组成员詹联科参加相关活动。(儋州融媒全媒体记者王敏权)

2022 瞰 儋洋

西湖公园 春意盎然

3月9日,航拍西湖公园,绿树成荫,风景如画,春意盎然。

西湖公园位于儋州市西侧,依水利沟而建,基于城市公园雨洪管理理念设计,占地面积106亩,其中可集水面积为24亩,集水量为3.72万立方米,是一座集文化、休闲、生态于一体的综合性公园。

公园主要设有四个广场、三个小岛、二个平台、一条765米的漫步道等,是市民吟诗作对、山歌对唱、休闲娱乐的好去处。

儋州融媒全媒体记者
羊文彪 摄



162天
开幕倒计时
8月19日—30日 海南·儋州
2022年海南省第六届运动会